

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 150 (9783)

Суббота, 24 декабря 1994 года

Газета издается с 1933 года

Официально

НА 5 ФЕВРАЛЯ 1995 года назначены выборы в Законодательное Собрание области в шести округах Кузбасса. Минимальные затраты на них составят (в сегодняшних ценах) около 500 миллионов рублей. А. Г. Тулеев считает необходимым досрочные выборы в Законодательное Собрание совместить с выборами в представительные органы власти городов и районов области (в целях экономии государственных средств) и назначить их на 5 марта 1995 года.

Однако, подчеркивает Тулеев, глава администрации области не подписывает принятого Законодательным Собранием закона о выборах в органы местного самоуправления, заявляя, что выборы в представительные органы власти неправомерны.

Свою точку зрения он изложил в обращении к Центризбирку, областной избирательной комиссии и М. Б. Кислюку.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ обкомов профсоюзов работников народного образования и науки, здравоохранения, культуры Кузбасса в письме на имя председателя Государственной Думы И. П. Рыбкина в очередной раз подняли, своевременно и справедливо, вопрос о заработной плате бюджетников, не превышающей уровень прожиточного минимума. На фоне резкого падения жизненного уровня населения, особенно трудающихся названной сферы, резкий протест вызывает отрицание правительством РФ целесообразности принятия Госдумой решения о повышении минимальной заработной платы до 54,1 тыс. рублей.

Законодательное Собрание области и федерация профорганизаций Кузбасса решительно настаивают на соблюдении законных прав учителей, работников науки, медицины, культуры на оплату труда достойную их профессий. Поддерживают убедительную просьбу к Государственной Думе принять федеральный закон об ответственности должностных лиц за задержку зарплаты и ее индексацию в соответствии с ростом цен.

Спасибо! К ИТОГАМ ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ

ЗАКОНЧИЛАСЬ подписка на городскую газету "Время и жизнь". С 1 января нашу газету будут получать 9055 человек, это на 3355 больше, чем во втором полугодии 1994 года. И хотя из-за невысокой подписной цены (одной из самых низких в области) наступают нелегкие в финансовом отношении времена, итогом подписки мы довольны. Ведь что значит более девяти тысяч подписчиков? А то, что читателями газеты будут 35-40 тысяч человек — практически все взрослое население городов и поселков. По нынешним временам это очень значительная цифра. Нет, наверное, необходимости говорить о том, что мы расцениваем это не только как поддержку газеты, но и как большое доверие к коллективу редакции. Спасибо. Мы постараемся его оправдать. Добрые слова хочется сказать сегодня и в адрес работников почты, которые почти что на протяжении четырех месяцев вели подписку. Особенно здесь отличились коллектива почтовых отделений № 11 и 15. Они подписали на городскую газету соответственно 1270 и 1290 человек. Надеемся, что наши деловые отношения, взаимная заинтересованность в успехе порученного дела сохранятся и вперед. Тем более, что новая подписная кампания не за горами.

К сожалению, в последнее время мы столкнулись с таким "явление времени" как воровство (назовем вещи своими именами) нашей газеты. Редакция на этот счет было проведено тщательное расследование. Несколько раз мы проконтролировали всю технологическую цепочку, начиная от печатания тиража и кончая доставкой и сортировкой газеты. Все здесь налажено как надо. Ни о каких недопечатках речи идти не может. И тем не менее отдельные факты пропажи номеров, что называется, имеют место. Редакция совместно с работниками почты принимают все возможные меры, но ведь за всеми не уследишь и к каждому милиционеру не приставишь. Тем не менее не зря в народе говорят, сколько веревочек не виться, а конец будет. Поэтому у нас к вам просьба: о случаях недоставки номеров газеты сообщайте на почту или нам в редакцию по телефону: 2-31-78. Выявим тенденцию, а там и любителей дармового чтения. Что же остается делать! Для утешения можем только сказать, что с центральными газетами дела обстоят еще хуже, и здесь вообще невозможно найти крайнего. Так, редакция за второе полугодие получила всего один (!) номер "Совершенно секретно". Нет порядка в нашем государстве!

В заключение хочется еще раз от всей души поблагодарить друзей нашей газеты, пожелать вам счастья, здоровья, всего самого наилучшего. И с наступающим Новым годом, дорогие товарищи!

РЕДАКЦИЯ

ПРОВОДИМЫЙ в стране уже почти три года курс реформ чем дальше, тем больше вызывает неприятие у большинства россиян. Создательное начало курса обнаруживает себя очень слабо, зато полным ходом идет процесс разрушения экономического потенциала страны, создавшего поколениями. Деградирует нравственность, бедствует наука и культура.

Многочисленные заявления правительства и отдельных политиков о якобы наметившейся стабилизации социально-экономического положения в России вызывают, мягко говоря, недоумение. Выпуск продукции в промышленности за четыре года упал более чем наполовину, а в базовых отраслях — на 60-70 процентов. Падение производства продолжается и поныне. Основной удар приходится на отечественных товаропроизводителей. Из-за финансовой и налоговой политики правительства у предприятий остается 6-7 копеек на рубль производимой продукции, что недостаточно даже на поддержание простого воспроизводства. Ведется целенаправленная политика на вытеснение российского товара с внутреннего рынка.

Сегодня, по критериям правительства, более 80 процентов предприятий — фактические банкроты. Бюрократический аппарат самостоятельно и бесконтрольно определяет, кого и когда выбросить на улицу. В итоге безработица в ближайшее время может превратиться в национальное бедствие. Блок законопроектов по трудовым отношениям, в т. ч. Кодекс о труде, готовится за спиной работающих без согласования с теми, кто будет по этим законам жить.

В Кузбассе, как и во всей стране, социально-экономическая обстановка чрезвычайно сложна. Нет целенаправленной политики по ведущим отраслям промышленности региона, взаимовыгодному ценообразованию на уголь, металл, железнодорожные перевозки, электроэнергию.

Действующая исполнительной власти неэффективны. Не обновляются основные фонды ведущих отраслей, реконструкция многих шахт остановлена. Если в 1989 году в Кузбассе добывалось около 160 млн. тонн угля, то сегодня объемы добычи могут снизиться до 50 млн. тонн в год и ликвидироваться треть шахт. А это значит, что на улице окажутся тысячи безработных. Утрачивается научно-технический потенциал. Безжалостно разрушается социальная инфраструктура.

Речь не идет о возврате к прошлому. Процессы децентрализации в экономике стали неизбежными. Но курс реформирования, наконец, должен быть изменен. Строительство новой экономики, под которой подразумевается новая, достойная великого народа жизнь, должна

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Президенту Российской Федерации

Б. Н. ЕЛЬЦИНУ.

Председателю Совета Федерации Федерального собрания РФ В. Ф. ШУМЕЙКО.

Председателю Государственной Думы Федерального собрания И. П. РЫБКИНУ.

Правительству РФ совместно с профсоюзами в I квартале 1995 года разработать единую национальную энергетическую политику с учетом национальных, политических и экономических особенностей России, определить взаимовыгодную политику ценообразования на газ, электроэнергию, железнодорожные перевозки. Проблему неплатежей решать в комплексе, в общероссийском масштабе, самому государству вовремя выполнять долговые обязательства перед регионами.

В ОБЛАСТИ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

Не допускать объявления банкротства предприятий до решения суда и принятия мер по трудоустройству работников или создания рабочих мест. Обеспечить финансирование социальной инфраструктуры шахтерских городов и поселков.

Прекратить разрушение системы здравоохранения. Внедрение страховой медицины направить не на возмещение государственных дотаций, а на дальнейшее развитие медицинского обслуживания.

Обеспечить безусловное и своевременное финансирование социальных программ, включенных в отраслевые тарифные соглашения.

Мы призываем трудовые коллективы, профсоюзные организации, общественные движения и объединения Кузбасса и других регионов России присоединиться к нашим предложениям, направить аналогичные в высшие эшелоны власти и обнародовать в средствах массовой информации. Выражаем надежду, что это обращение будет услышано и принято к исполнению адресатами.

А. ТУЛЕЕВ,

председатель

Законодательного Собрания

А. ЧЕКИС,

председатель

Федерации профсоюзных организаций Кузбасса

А. ТКАЧЕНКО,

председатель

Союза промышленников и предпринимателей Кузбасса

В. ДЯВЛЕНКОВ,

председатель Совета

профсоюзов "Единение"

Кемеровской области.

НА ФИНИШЕ ГОДА

Перевыполнено установленное задание по угледобыче и открытикам разреза "Калтанский". За одиннадцать месяцев добыто 1 млн. 136,9 тысячи тонн угля.

За январь—ноябрь выполнена программа по вскрышным операциям. От начала года вынуто и отгружено 10 млн. 158 тысяч кубометров вскрыши, в том числе 398 тысяч дополнительного к заданию.

С опережением календарного графика работали и буровые бригады. За 11 месяцев они наработали 341066 п. м скважин. Перевыполнение составило 37766 п. м скважин.

Намного сложней обстоят дела по вскрышным операциям. За январь—ноябрь для развития угледобычи планировалось вынуть и отгрузить 3 млн. 740 тыс. кубометров вскрыши. Фактическое выполнение — 3 млн. 88 тыс. Открытикам разреза "Калтанский" находятся в прямой зависимости от коллектива Малиновской автобазы, который в течение уходящего года не выделял для разреза в нужном количестве большегрузные машины.

А. ВИКТОРОВ.

Завод КВОиТ: вчера, сегодня, завтра

В СВЯЗИ с большим строительством электростанций в Западной Сибири на базе Южно-Кузбасского монтажного управления треста Сибэнергомонтаж в январе 1960 года был организован Калтанский завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов (КВОиТ).

Коллектив общей численностью в 400 человек имел всего 820 кв. м производственной площади, не приспособленной для заводского изготовления продукции. В бывшем цехе ЮКГРЭС для ремонта оборудования, где практически не было станков, разместился цех котельно-вспомогательного оборудования (КВО). В стадии строительства находился трубно-механический цех (ТМЦ).

Первым директором была Нина Алексеевна Грешнова, начальниками цехов КВО и ТМЦ — В. А. Смирнов и И. И. Перминов.

Завод имел программу изготовления: 3000 тонн оборудования и 1500 тонн трубопроводов в год, выработка на одного работающего составляла 10,2 тонны.

Из-за отсутствия производственных площадей 60 процентов продукции изготавливались зимой и летом на открытых площадках.

Ветераны завода вспоминают, как начинались в те годы трудовые дни: "Зимы тогда были снежные. За сутки наметало огромные сугробы. Каждое утро рабочие и управление завода выходили на расчистку путей и производственных площадок".

Основная поставка была ориентирована на строящиеся электростанции Западной Сибири. Продукция завода поступала в Новокузнецк, Кемерово, Новосибирск, Омск, Томск и Алтайский край.

К концу 1962 года была освоена проектная мощность первой очереди — 6000 тонн в год. Завод приобрел оборудование, изучал и совершенствовал технологию производства.

Большой вклад в освоение внесли передовые бригады Г. Чуприна, М. Деревягина, П. Кириенко, Н. Назарова, И. Зыкина.

ПРОШЛО 35 лет со дня основания завода. Как живет он сегодня?

Уменьшение объемов строительства энергетических объектов в начале 90-х годов поставило завод перед необходимостью поиска заказов вне энергетической промышленности. Большое внимание стало уделяться проведению рекламной кампании.

Появились рекламные объявления, предлагающие услуги завода, в газетах. Перечни изделий были разосланы всем потенциальным заказчикам от Востока до Урала. Завод предложил свою продукцию энергетикам, металлургам, горнякам. Наиболее эффективными стали личные контакты представителей завода с руководителями предприятий.

Таким образом стал формироваться портфель заказов.

В настоящее время завод КВОиТ наладил связи с металлургами и угольщиками. Эти отношения складываются велено. Но завод стремится заинтересовать своих заказчиков. Строго соблюдаются сроки выполнения заказов, устанавливаются цены, приемлемые для обеих сторон. Здесь выпускается уникальное оборудование для домашних печей, сталеплавильных и литейных цехов, экспериментальные монтажные приспособления, позволяющие ускоренными темпами и качественно вести сборку энергетических объектов. Поставляется сложнейшее оборудование

Завод начал строительство здания для цеха котельно-вспомогательного оборудования. Чтобы подготовить площадку под строительный объект, прежде всего нужно было вывести с территории завода линии электропередач. Надо сказать, отведенный заводу земельный участок потребовал немало сил и средств, чтобы придать ему надлежащий вид. Снеговые заносы сменяли наводнения, требовалось осушить болото, на котором расположились цеха.

ИСТОКОВ

Люди работали с огромным энтузиазмом, расширяя производственные площади и наращивая мощности своего завода.

К 1965 году, после окончания строительства 2-й очереди, завод уже имел мощность 10000 тонн. Расширялась сфера деятельности. География поставок, кроме Западной Сибири, охватывала: север — Кольский полуостров, Сургут; юг — Павлодар, Экибастуз; восток — Красноярск, Чита, Хабаровск, Сахалин. Полностью поставлено оборудование для Березовской ГРЭС (КАТЕК).

Трудности не оставляли завод и в эти годы. Зимой температура в цехах опускалась до 12 градусов мороза. Что говорить о том, как приходилось людям, если затворы замерзали. Работа в таком помещении не многим отличалась от работы на улице. Только крыша, над головой. И завод принял за прокладку теплотрассы.

В 1966 году завод КВОиТ начал изготавливать продукцию на экспорт в Корею, Монголию, Вьетнам, Афганистан.

В 1975 году была сдана в эксплуатацию 3-я очередь стро-

для ферросплавного и алюминиевого заводов, металлоконструкции для ряда предприятий угольной промышленности.

Некоторые заказчики из-за отсутствия средств рассчитыва-

СПУСТЯ ГОДЫ

ются металлопрокатом. Пример тому — КМК и ЗСМК. Потребность в прокате на заводе большая. Его излишки используются в работе с заказами других предприятий. Главное, что эти комбинаты не остаются в долгу.

В последние годы у завода сложились материальные трудности из-за неплатежеспособности заказчиков. К примеру, Томская ТЭЦ-3 с начала года задолжала заводу 793 млн. рублей. Хотя

когда заключался договор между ними ТЭЦ затребовала установить жесткие условия поставок. Завод КВОиТ изготавливал им уже около 800 тонн трубопроводов, но оплату за это не получил. Томск страдает от нехватки тепла, а завод вынужден задерживать отправку продукции для ТЭЦ. Список должников дополняют местные предприятия. Всего на 1 декабря дебеторская

ительства. Это позволило расширить поставку продукции по СССР и за границу: в Индию, Турцию, Румынию, Чехословакию, ГДР, Кубу, Китай, Югославию, Ирак, Иран. До 30 процентов изготавливаемой продукции приходилось на экспорт.

В 1973 году за большие заслуги по развитию производства и поставку на экспорт завод награжден памятной медалью "За трудовую доблесть".

Большое внимание стало уделяться улучшению социально-бытовых условий заводчан. Построено 14600 кв. метров благоустроенного жилья. В 1980 году был открыт лучший в городе детский комбинат на 140 малышей. Для рабочих действует производственная столовая на 100 посадочных мест, медицинский пункт, производственная мойка с сауной, садоводческое общество "Сосники". Открылись двери клуба юных техников.

Огромным уважением пользуются в коллективе ветераны: котельщики — А. Вишняков, И. Фирсов, В. Хренов; кузнец — Н. Галанов; сварщики — К. Деревягина, А. Жигалова, М. Зайченко, А. Тюпич, А. Демин, В. Киселева; крановщики — З. Горбина, А. Малаева, Н. Ивакина, Н. Пулинен; токари — В. Задворов, Г. Жилин, В. Чайкин. Гордостью завода стал токарь М. Мельников, награжденный орденом Октябрьской революции, орденом Трудового Красного знамени, медалью "За трудовую доблесть".

С первых лет работы предприятия трудятся на заводе начальники отдела сбыта Я. Беляев, механик ЭМО Г. Чупин, начальник отдела кадров Н. Некорнова, начальник ОТС Ю. Мещеряков, технолог М. Прохоров, ст. мастер Г. Куксенок, нормировщик М. Корчагина. Токарем начинал работать на заводе главный инженер Г. И. Аржаев.

Завод растет, благоустраиваются его территории, совершенствуется производство, внедряются новые технологии.

И. ПЕРМИНОВ.

задолженность заводу составляет 3 млрд. рублей. А это сказывается и на выплате зарплаты. Стало очевидным, что необходимо искать заказчиков, способных оплачивать работу заводчанам.

Налажены взаимоотношения с Гидромашем, основным видом деятельности которого является выпуск оборудования для шахт. Завод готовит для него свою продукцию, а Гидромаш обеспечивает за это комплектацию металлократа и финансирование. В этом году КВОиТ начал впервые выпускать изделия для Новокузнецкого алюминиевого завода. К концу года для них будет выполнено 600 тонн изделий. Алюминиевый завод — предприятие, которое надежно держится на плаву. Завод КВОиТ дорожит этим заказчиком и держится за него. Пробиться на алюминиевые заводы очень трудно. Поэтому заводчане считают, что заключение договора с алюминиевыми заводами — это большая удача.

Чтобы поддержать материальное состояние завода, со многими предприятиями проводится взаимозачет. Кто-то берет на себя перевозку грузов, кто-то рассчитывается материалами. Местный и областной бюджеты взяли на себя потребление заводом электроэнергии. КВОиТ всегда удавалось справляться с трудностями, значит решит он и проблемы сегодняшние.

К услугам работающих

СЛОЖНОСТИ, которые переживает экономика страны, не могли не коснуться и завода КВОиТ. Однако это не означает, что администрация завода перестала уделять внимание социально-бытовым вопросам своих работников.

По-прежнему женщины получают дополнительные шесть дней к отпуску для ухода за детьми.

Завод берет на себя часть расходов за санаторно-курортное лечение работников. Сегодня желающих отправиться в дальниеезды не находится. Люди предпочитают отдохнуть недалеко от родных мест. В текущем году пять человек смогли отдохнуть в Карабахе и Белокурихе, 47 человек поправили здоровье в профилактории ГРЭС, там же провели каникулы 18 детей. Заключен договор с Ашмаринским домом отдыха.

Значительно снижены цены в заводской столовой. Как бы ни было сложно, завод оставил у себя на балансе детский сад и оказывает ему посильную помощь. В настоящее время КВОиТ помогает работникам сада в подготовке комнаты для занятой логопедической группы.

Заботясь о людях, нельзя не подумать о том, как облегчить их труд. Воздвигнутые в 70 годах, здания требуют ремонта. В первую очередь кровля. Решено отойти от ежегодного латания мягкой кровли, заменив ее профлистом. В этом году компрессорная, гараж, электролаборатория, помещение ремонтной группы встретили зиму под новой крышей.

Для улучшения условий труда созданы зоны отдыха.

К новому году планируется открытие пекарни. К услугам работников на территории завода готовится и торговая точка.

По данным отдела кадров

В НАСТОЯЩЕЕ время на заводе работает 501 человек. Среди них 237 женщин, которые заняты не только в управлении аппарата, но и тяжелым физическим трудом: управлением кранов, газорезкой и электросваркой.

Остальной список работников дополняют: 21 подросток, 10 выпускников СПТУ-23, 8 прибывших из армии и 35 человек работающих пенсионеров.

Экономия прежде всего

ЭНЕРГОМЕХАНИЧЕСКИЙ отдел завода КВОиТ производит ремонт металлорежущего, кузнецко-прессового и кранового оборудования, а также коммуникационных и энергоснабжающих сетей, то есть его деятельность распространяется от ремонта трубопроводов до сложного электронного оборудования.

Отделом эффективно ведется работа по снижению потребления энергоносителей: теплоэнергии, электрической энергии, воды. За счет внедрения рационализаторских предложений, ведения экономических методов и режимов работ удается достигать положительных результатов.

Примеров тому немало. А "инициаторы" таких новшества квалифицированные рабочие: токарь В. Ф. Зaborских, слесарь-сантехник В. Ф. Антонов, электрослесарь В. Н. Балабанов.

Нелегкое время

ЦЕХ котельно-вспомогательного оборудования много лет готовил технологическое оборудование для энергетических объектов. С годами были наработаны определенные навыки, позволяющие быстро и качественно выполнять заказы. Но текущий год стал для цеха нелегким.

Сейчас заказчики сменились. Продукция для коллектива новая, трудосмеха. Приходится перестраиваться и осваивать новинки, чтобы выполнить заказы в срок. Изменение номенклатуры отрицательно сказалось на объемах выпуска продукции. Допущено небольшое снижение, по сравнению с тем же периодом прошлого года.

И все же в нынешних сложных экономических условиях работа цеха успешна. Коллектив считает, что выживают тот, кто ищет новые пути, и понимает, что надеяться не на кого, только на себя.

Начальник цеха КВО Н. И. Мельников отмечает лучших своих работников: ветеранов завода бригадиров — Г. К. Азанова, Н. К. Зайченко, котельщика — Г. Я. Грушевского, мастера В. Е. Маркова. Примером для молодежи служат Г. С. Тарасов, Г. А. Береснев, В. И. Мирац. Прекрасно работают молодые рабочие Д. Батулов, А. Мещеряков, после службы в армии вернувшись в цех котельщики А. Кочкин, А. Ивашов, О. Казанин. Успехов им и в дальнейшей работе.

Осваивая новую продукцию

ПРОДУКЦИЯ трубно-механического цеха всегда славилась. Многие электростанции пользовались отводами фланцами, тройниками, опорами и подвесками, изготовленными руками рабочих ТМЦ.

В последнее время заказов по выполнению трубопроводов для тепловых сетей и электростанций недостаточно. Поэтому цех взял на себя изготовление изделий, которыми раньше мог заниматься только цех КВО. Сегодня трубный цех готовит шинки для шахт, котлы для котельных и многие другие металлоконструкции.

Успешно осваивают новый вид продукции котельщики высокого класса М. А. Комендантова, И. Шубин, А. Волынкин, Н. Д. Чепрасов. Не отстают от ветеранов В. Грачев, В. Чайкин. Продукция без брака — основа работы электросварщиков О. Гутника, И. Косоданова, Ю. Петрушинова.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

26 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 Утро.
9.00 Мультсериал.
9.25 "Дикая роза".
9.50 ЧТО? Где? Когда?
15.52 Новости.
16.00 Мультидолгия.
16.20 У международный детский телесериал.
17.30 Звездный час.

16.52 Новости.
17.00 "Элен и ребята".
17.52 Новости.
18.00 Лабиринт.
18.30 Знак вопроса.
18.45 Кто есть кто.
18.52 Новости.
19.00 Час пик.
19.25 "Дикая роза".
19.55 Мужчина и женщина.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Время.
21.30 Погода.

21.40 Спортивный уик-энд.
21.55 В поисках утраченного.
22.40 Пресс-клуб.
23.52 Мир сегодня.
00.00 Любовь с первого взгляда.
00.35 Этот старый Новый год.
00.55-01.05 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Формула-730.
8.00 Вести.
8.20 Автомаг.

8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Новости Эй-би-си.
9.25 Обратный адрес.
9.55 "Боо". Художественный фильм.
11.35 Крестьянский вопрос.
11.55 Телегазета.
12.00, 16.00 Вести.
16.20 Мульти-пульти.
16.45 Там-там новости.
17.00 Праздник каждый день.

17.10 Устами младенца.
17.40 "Наука Сегодня".
18.25 "Непровинциальная провинция".
18.55 "Спасение 911".
Телеканал "Только у нас".
20.30 Пульс.
20.55 Мультфильм.
21.20 Форум.
21.35 Криминал.
21.40 Рецепт.
22.00 Акценты.
22.30 Момент истины.
23.00 Вести.
23.05 Репортажи с

мест.
23.20 Река времени.
23.30 Спортивная карусель.
23.35 Приглашаем в мюзик-холл Санкт-Петербурга.
00.35-00.38 Звезды говорят.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 "Никто не забыт".
20.00 Вести.
20.25 "Спрут-6".
21.10 Звезды Америки.
21.45 Репортаж.
22.00 Момент истины.

ВТОРНИК

27 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 Утро.
9.00 Мультсериал.
9.25 "Дикая роза".
9.50 Америка с М. Таратутой.
10.20 Рыльск принимает гостей.
10.42 Пресс-экспресс.
15.52 Новости.
16.00 Домисолька.
16.30 Между нами, девочками...
16.52 Новости.

17.00 Джэм.
17.20 "Элен и ребята".
17.52 Новости.
18.00 Русский мир.
18.30 Загадка СБ.
18.45 Кто есть кто.
19.00 Час пик.
19.30 "Дикая роза".
19.55 "Мы".
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Время.
21.30 Погода.
21.40 Из первых рук.
21.50 Художественный фильм "Судьба человека".
23.52 Мир сегодня.
00.00 Золотой шлягер.
00.45 Мультфильм.
00.52 Новости.

01.00 Гол.
01.30-01.50 Мирадж - вознесение пророка Мухаммеда.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Формула-730.
8.00 Вести.
8.20 Автомаг.
8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Новости Эй-би-си.
9.25 Торговый дом.
9.40 Крестьянский вопрос.
10.00 Вести.
10.20 Телегазета.
16.00 Вести.
16.20 "Наездник-при-

зрак". З-я серия.
16.45 Там-там новости.
17.00 Праздник каждый день.
17.10 Новая линия.
17.50 "Не быть динозавром".
18.05 Из истории русского романа.
18.40 Эдуард Шеварднадзе. Три жизни одного грузина".
19.10 Л-клуб.
Телеканал "Только у нас".
19.30 Пульс.
20.00 Это не серезно.
20.30 Пульс.
20.55 Встречи.
21.05 "Цели Гименея".
22.15 Овертайм.

22.30 Юмористическая программа.
23.00 Вести.
23.05 Река времени.
23.10 Спортивная карусель.
23.20 Театр "Плюс".
00.20 "ЭКС".
00.30 Звезды говорят.
00.35 "Деньги". Художественный фильм.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Л-клуб.
20.00 Вести.
20.25 Подробности.
20.35 Олег Басилашвили.
22.10 Музыка на десерт.
22.25 "Нос". Юмористическая программа.

СРЕДА

28 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 Утро.
9.00 Мультсериал.
9.25 "Дикая роза".
9.50 Клуб путешественников.
10.42 Пресс-экспресс.
15.52 Новости.
16.00 Посмотри, послушай.
16.20 Ответы.
16.52 Новости.

17.00 Тин-тоник.
17.20 "Элен и ребята".
17.52 Новости.
18.00 В эфире "Мир".
18.45 Кто есть кто.
19.00 Час пик.
19.30 "Дикая роза".
19.55 "Сельский час" с Ю. Черниченко.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Время.
21.30 Погода.
21.40 Монолог.
21.50 Цыган из легенды Н. Сличенко.

22.45 Фильмы режиссера Д. Ризи. "Первая любовь".
23.52 Мир сегодня.
00.00 "Первая любовь" (продолжение).
01.00-01.10 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Формула-730.
8.00 Вести.
8.20 Автомаг.
8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Новости Эй-би-си.
9.25 Поехали.
9.35 "Пещера "Золотой розы". 2-я серия.
10.30 Телегазета.
10.35 "Санта-Барбара".
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
9.00 Новости Эй-би-си.

9.25 "Пещера "Золотой розы". Художественный фильм. 1-я серия.
10.20 Утренний концерт.
10.30 "Здоровьем живешь".
10.45 "Санта-Барбара".
11.35 Телегазета.
12.00, 16.00 Вести.
16.20 Студия "Рост".
16.50 Там-там новости.
17.05 Праздник каждый день.
17.15 Дальний Восток.
17.55 Человек дела.

18.25 Непопулярная тема.
18.50 "К барьере". Тедедуэль.
19.20 Золотая шпора.
Телеканал "Только у нас".
19.55 Хоккей спраляет юбилей.
20.30 Пульс.
22.55 Новогодняя программа.
22.15 Овертайм.
22.30 Газетные истории.
23.00 Спортивная карусель.
23.10 Река времени.

ЧЕТВЕРГ

29 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 Утро.
9.00 Мультсериал.
9.25 "Дикая роза".
9.50 В мире животных.
10.30 Поэт С. Дятел.
10.42 Пресс-экспресс.
15.52 Новости.
16.00 Кукла моей мечты.
16.52 Новости.
17.00 Тет-а-тет.
17.20 "Элен и ребята".

17.52 Новости.
18.00 ...До шестнадцати и старше.
18.30 Миниатюра.
18.45 Кто есть кто.
19.00 Час пик.
19.30 "Дикая роза".
20.00 "Серпантин". Ведущий - М. Захаров.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Время.
21.30 Погода.
21.40 Москва. Кремль.
22.00, 00.00 Художественный фильм "Чаплин". (Великобритания).
23.52 Мир сегодня.

00.52-01.00 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Формула-730.
8.00 Вести.
8.20 Автомаг.
8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Новости Эй-би-си.
9.25 Поехали.
9.35 "Пещера "Золотой розы". 2-я серия.
10.30 Телегазета.
10.35 "Санта-Барбара".
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
22.00, 16.00 Вести.
22.30 Студия "Рост".
22.55 Там-там новости.
23.00 Овертайм.

12.00, 16.00 Вести.
16.20 Студия "Рост".
17.05 Праздник каждый день.
17.15 Новая линия.
17.55 Возвращение традиций.
18.10 Мир и война.
18.55 Хроника.
19.25 Своя игра.
Телеканал "Только у нас".
20.30 Пульс.
20.55 Мультфильм.
21.20 Встречи.
21.35 Криминал.
21.40 Домашние радости.
22.15 Овертайм.
22.30 "Ода футболу".

23.00 Вести.
23.05 Река времени.
23.10 Спортивная карусель.
23.20 "Ода футболу". Часть 2-я.
00.05-00.08 Звезды говорят.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Своя игра.
20.00 Вести.
20.25 Подробности.
20.35 "Санта-Барбара".
21.25 Пять минут о хорошей жизни.
21.35 "Ода футболу". Часть 1-я.

ПЯТНИЦА

30 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 Утро.
9.00 "Сорока".
9.20 "Дикая роза".
9.50 Помоги себе сам.
10.20 Фестиваль спортивных танцев среди детей.
10.42 Пресс-экспресс.
15.52 Новости.
16.00 "Новогодние приключения Машки и Ви-

ти". Тел. фильм.
17.20 Рок-урок.
17.52 Новости.
18.00 Человек и закон.
18.30 Поэт Л. Дементьева.
18.45 Кто есть кто.
18.52 Новости.
19.00 Бомонд.
19.25 "Дикая роза".
19.55 21.40 Поле чудес.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Время.
21.30 Погода.
22.10 Человек недели.

22.35, 00.00 Художественный фильм "Жильбы полицейский" (Франция-Италия).
23.52 Мир сегодня.
00.30 "Взгляд" с А. Любимовым.
01.10 Новости.
01.20 Музобоз.
02.00-03.20 Художественный фильм "Встречи на Таити".
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Формула-730.
8.00 Вести.
8.20 Автомаг.
8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Новости Эй-би-си.
9.25 Поехали.
9.35 "Пещера "Золотой розы". 4-я серия.
10.30 Телегазета.
10.35 "Санта-Барбара".
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
03.35-04.35 Лидо де Пари: Брависсимо.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.
8.20 Подробности.
8.30 Автомаг.
8.35 "Собачье счастье". Худ. фильм.
9.45 Футбол без границ.

буются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Новости Эй-би-си.
9.25 Поехали.
9.35 "Пещера "Золотой розы". 3-я серия.
10.30 Телегазета.
10.35 "Санта-Барбара".
11.25 Торговый дом.
12.00, 16.00 Вести.
16.20 Студия "Рост".
16.50 Там-там новости.
17.05 Праздник каждый день.

17.15 "В последнюю минуту". Худ. фильм.
18.15 "Прошл в квадрате".
18.40 Клип-антракт.
18.55 Рек-тайм. Новогодний выпуск.
19.30 Под знаком Зодиака.
20.05 Отдел 5.
20.30 Пульс.
20.55 Отдел 5.
21.40 Криминал.
21.45 "GST".
22.00 "За жизнь".
22.30 "K-2" представляет.
22.50 Спортивная ка-

русь.
23.00 Вести.
23.05 Репортажи с мест.
23.25 Река времени.
23.30 Программа "A".
00.30 Звезды говорят.
02.25 "Дежавю". Худ. фильм.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Рек-тайм.
20.00 Вести.
20.25 Подробности.
20.35 "Санта-Барбара".
21.25 "Городок".
22.00 "K-2" представляет.

СУББОТА

31 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.15 Идет Новый год.
8.20 Пресс-экспресс.
8.30 Слово настыря.
8.45 Зов джунглей.
9.15 Авиакосмический салон.
9.30 В эфире "Мир". Новогодний выпуск.
11.00 Утренняя почта.
11.30 Без пауз.
11.40 Смак.
11.55 Идет Новый год.
12.00 Художественный

фильм "Зигзаг удачи".
13.40 Балет П.И. Чайковского "Щелкунчик".
14.52 Новости.
15.00 Идет Новый год.
15.10 "Телескоп".
Праздничный выпуск.
16.10 Идет Новый год.
16.15 В мире животных.
17.00 Счастливый случай.
17.50 Идет Новый год.
18.00 Ралли Париж - Гранада - Дакар.
18.05 "Казино". "Рояль".
Художественный фильм (США).
20.40 Спокойной ночи, малыши.

21.00 Время.
21.35 Погода.
21.45 Что? Где? Когда?
22.55 Мультфильм.
23.10 Идет Новый год.
23.15 "Мы так любим друг друга...".
Новогодняя встреча в Москве.
23.50 С Новым годом.
00.05 Продолжение новогодней встречи.
03.35-04.35 Лидо де Пари: Брависсимо.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.
8.20 Подробности.
8.30 Автомаг.
8.35 "Собачье счастье".
Худ. фильм.
9.45 Футбол без границ.

10.25, 16.05, 17.25, 22.20, 23.50, 01.00, 03.25, 5.55, 6.55, 8.00 Счастья, удачи, надежд желают вам А. Пахмутова, Н. Добронравов, Б. Ахмадулина, Э. Пьяхса, О. Табаков, Л. Зыкина, А. Вознесенский, И. Кобзон, А. Баташов, Н. Озеров, Г. Жженов.
10.30 "Пещера "Золотой розы". 4-я серия.
11.25 "Как жить будем?".
12.10 Коробка передач.
12.30 "Эдера".
13.30 Власть свободы.
14.00 Вести.
14.20 Де факто.

14.35 "Старый Новый год".
Художественный фильм.
15.00 Сказки нашего детства. "Двенадцать месяцев".
17.55 Там-там новости.
18.10 Праздник каждый день.
18.30 "Устрицы из Лозанны".
Худ. фильм.
18.45 "Бизнес Сибири".
19.00 Губернские новости.
20.00 Вести.
20.25 Конный цирк.
21.05 Новогодний сюрприз. "Вавилонские игры".
21.30 Международные гладиаторы".
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
18.45 "Устрицы из Лозанны".
Худ. фильм.

ТРАГЕДИЯ, унесшая человеческую жизнь, произошла на шахте "Капитальная" угольной компании "Кузнецкоголь".

20 октября во вторую смену начальник участка N 7 Н. Ф. Струс выдал наряд звону проходчиков, в составе которого был Александр Николаевич Иванников, на погрузку горной массы и введение постоянной крепи в забое полевого штreta П-1 (гор. минус 60 м).

Был обычный рабочий день, и ничто не предвещало "ЧП". Получив наряд, проходчики уш-

За безопасность работ

19 часов 40 минут он увидел движущийся на малой скорости электровоз с пассажирским вагоном без машиниста в кабине и остановил его. На вопрос Часовника: "Где машинист?" проходчики удивленно развели руками. Все бросились искать исчезнувшего горняка. В 150 метрах от остановленного электровоза они обнаружили постра-

ление и попал между крепью выработки и транспортным средством.

В процессе расследования также выявлено: в заводской конструкции электровоза нет надежного места для хранения вышуканного приспособления. Кроме того, электровоз выпущен на линию с нарушенной тормозной системой. Для сцепки локо-

"ЧП" на "Капитальной"

ли в шахту и приступили к выполнению запланированных операций. По словам звеньевого В. И. Германа, проходчики И. И. Шакиров, А. Н. Иванников, Н. В. Рогозин работали споро.

После выполнения наряда в конце смены проходчик Иванников, имеющий удостоверение на управление электровозом, приступил к электровозу пассажирский вагон и в 19 часов 05 мин. посадил в него товарищ по работе. Получив "добро" от диспетчера подземного транспорта, Иванников выехал из забоя в электровозное депо гор. минус 60 м для технического осмотра электровоза и замены тяговой батареи.

А в это время машинист электровоза третьей смены участка N 7 П. М. Часовников, который должен был принять в электродепо от Иванникова электровоз, ожидал его у заезда в депо. В

давшего. Он лежал у борта выработки с неходовой части. Иванников был без сознания и вскоре скончался от многочисленных травм.

После обследования места "ЧП" члены специальной комиссии установили причину смертельной травмы. А произошло следующее. Доехав до сопряжения квершилага N 48 с обгонной ветвью нового крепьевого ствола и получив разрешение диспетчера транспорта на дальнейшее продвижение, Иванников поехал по обгонной ветви в электродепо. Подъезжая к стрелочному переводу, он обнаружил, что приспособление (антенна) для автоматического переключения стрелочного перевода упала с батарейного ящика электровоза на почву выработки и тянутся за ним. Иванников решил, не останавливая электровоз, поднять с почвы вышеназванное приспособ-

ления и попал между крепью выработки и транспортным средством. Перед выездом на линию электровоз не был проверен журными электрослесарями. Машинисты электровоза участка N 7 не проходят предварительный медицинский контроль.

Для того, чтобы не повторился аналогичный случай, комиссия запретила в подготовительных забоях совмещение профессий машиниста электровоза и проходчика. Запрещен выпуск на линию электровозов из депо гор. минус 60 м без проверки их комиссией под руководством главного механика шахты.

Строго наказаны начальник участка N 7 Н. Ф. Струс, и. о. начальника участка ШГ-1 В. М. Ненашев, механик участка ШГ-1 В. Н. Новиков и другие.

М. ЛАРИН,
начальник
Осинниковской РГТИ.

Школа "Лидер"

для лидеров

НАВЕРНОЕ, многие наслышаны о том, что при Доме творчества вот уже несколько лет существует объединение "Старшеклассник". В его составе активисты городских школ, а каждый активист — это лидер в своем коллективе.

Недавно по инициативе Союза молодежи и Дома творчества была создана выездная школа — чтобы дать ребятам представление о том, каким должен быть лидер, какими знаниями и навыками ему нужно обладать.

Именно об этом зашла речь на первом семинаре, состоявшемся на турбазе шахты "Аларда". Интерес у слушателей вызвала не только информация о качествах лидера, не только знакомство с "Кодексом делового поведения руководителя", но и трехчасовая работа с психологом Л. Г. Лиуминой. При помощи тестов ребята узнали о том, у кого какой темперамент, через психологический тренинг познакомились с формами общения.

Во второй половине дня мы получили некоторые сведения по бизнесу. Деловые игры помогли нам уяснить, как вести с людьми деловой разговор, как убедить собеседника, привлечь его на свою сторону. Полезной была и информация об основах менеджмента. Все это в доступной и занимательной форме преподнес нам А. Н. Чигиев.

Ну а вечером мы отдыхали. Музыкально-развлекательная программа завершила этот на удивление насыщенный день. Уезжали мы с одним желанием — побыстрее встретиться еще раз на занятиях школы "Лидер".

Все 25 человек, участников семинара, благодарны Дому творчества, Союзу молодежи, президенту акционерного общества "Аларда" С. А. Щавлеву за предоставленную нам возможность встретиться и поучиться..

Т. НАПЛЕКОВА,
ученица 10 кл. школы N 35.

Программа передач муниципальной студии телевидения "Осинники-ТВ"

ВТОРНИК, 27 ДЕКАБРЯ

19-00 — полнометражный мультфильм "Том и Джерри" (начало).

19-40 — информация, объявления и реклама. Передача о народных приметах и традициях "Месяцеслов".

20-00 — музыкальные поздравления.

21-00 — "Четыре года и вся жизнь".

21-30 — "Чужие", худ. фильм.

СРЕДА, 28 ДЕКАБРЯ

19-00 — "Том и Джерри" (окончание).

19-40 — информация, объявления и реклама.

20-00 — музыкальные поздравления.

21-15 — "По-соседски в Сарбалу" (репортаж).

21-30 — худ. фильм "Восьмерка выывает из игры".

ЧЕТВЕРГ, 29 ДЕКАБРЯ

19-00 — мультфильм "Меч Камуи" (начало).

19-40 — информация, объявления и реклама.

20-00 — музыкальные поздравления.

21-20 — информационная программа "В нашем городе".

21-30 — худ. фильм "На гребне волн" с участием К. Ризз, П. Суэйзи.

ПЯТНИЦА, 30 ДЕКАБРЯ

19-00 — мультфильм "Меч Камуи" (окончание).

19-40 — информация, объявления и реклама.

20-00 — музыкальные поздравления.

21-00 — "Из первых рук". Передача пресс-службы администрации города.

21-30 — "Карен Маккой — это серьезно". В гл. роли худ. фильма Ким Бэсинджер.

СУББОТА, 31 ДЕКАБРЯ

19-00 — для детей предновогодний мультипликационный фильм.

19-50 — информация и реклама. Передача о народных приметах и традициях "Месяцеслов".

20-00 — праздничная программа с поздравлениями, музыкой, сюрпризами для горожан.

Поздравляем!

МЕРКУЛОВУ

Эллу Райнгольдовну
с днем рождения. Желаем жить, не зная бед, с годами можно не считаться и через много-много лет такой же добро оставаться. Пусть этот день морщинок не прибавит, а старые разгладит и сотрет, здоровье укрепит, от горести избавит и счастье в дом на долго принесет. Мужем мы, всему приходит час, но с юных лет и до кончины самой с биением сердца вечно бьется в нас рожденное любовью слово "мама". Оно горит, как добрая звезда, из тысячи слов особенное слово. Его не старят, не мельчат года, оно всегда и трепетно, и ново.

Муж, дети, внуки.

ПЕЧАТАЮ НА ДОМУ. Звонить по тел. 2-29-58 или 2-30-68 в рабочее время.

МЕНЯЕМ

ДВУХКОМНАТНУЮ неприватизированную квартиру в Новокузнецке (3-й этаж, телефон) на равнинную в Осинниках. Обращаться: г. Новокузнецк, тел. 42-06-93.



ПРОДАЕМ

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в районе триль-бара. Тел. 2-38-03.

ТЕЛЕВИЗОР, ВИДЕО-, АУДИОТЕХНИКУ "Шарп", "Тошиба", "Акай". Тел. 2-47-80.

В здании столовой N 17 (р-н крытого рынка) открыт фирменный молочный магазин от АО "Вита" (гормолзавод). Время работы с 9 до 17 часов. Цены ниже, чем в торговых точках города.

УТЕРИ

УТЕРЯННУЮ печать Муниципального торгового предприятия магазина N 23 считать недействительной.

КУПИМ

2-Х, 3-Х, 4-КОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру или меню 2-комнатную (34 кв. м, 4-й этаж, в р-не ост. "Южная") на 3-х, 4-х по договоренности. Обращаться по тел. 2-32-82 после 17 часов.

Коллектив отдела федерального казначейства по г. Осинники выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру отдела федерального казначейства МФ РФ по г. Калтан Людмиле Борисовне Крумм по поводу преждевременной кончины ее мужа
КРУММА
Александра Филипповича



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирпичная, 31.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, отдела внешней политики 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Уредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 11473. Тираж 5700.